AL DRETTORE GENERALE DELLA ASL VT
Dott.ssa Daniela Donetti
AL DIRETTORE SANITARIO DELLA ASL VT
Dott.ssa Antonella Proietti
AL DIRETTORE UOC CURE PRIMARIE
Dott. Giuseppe Cimarello
Viterbo 04.04.2019
[bookmark: _GoBack]Lo scrivente Segretario Provinciale Generale del sindacato FIMMG VT intende sottolineare alle SSLL la situazione di continuo, progressivo e irrisolto disagio che i MMG stanno vivendo in questi ultimi mesi a causa dei persistenti ritardi nei pagamenti delle quote variabili dei loro compensi mensili (nella fattispecie ADP e PPIP).
La FIMMG è stata sempre disponibile e collaborativa con la ASL VT ma è anche obbligata a farsi portatrice dei malumori che i MMG riversano sul sindacato affinchè rappresenti con forza le loro istanze quando la ASL disattende ai propri compiti.
Sono ormai diversi mesi che la carenza di personale amministrativo nei nostri distretti impedisce o rallenta percorsi contabili che devono portare alla giusta remunerazione mensile del MMG che si impegna nelle attività che, correttamente retribuite, costituiscono la quota variabile, importante, degli emolumenti.
La protesta dei colleghi vede come primo bersaglio il sottoscritto, Segretario del loro sindacato, al quale viene richiesto di “fare qualcosa” per porre fine a questa incresciosa situazione e posso assicurare le SSLL che chi scrive fa il possibile per arginare e filtrare il malcontento facendosi – infine - latore di questo malessere.
I MMG sono pressati da una mole di carta, burocrazia, leggi, leggine, delibere e note che con fatica cercano di osservare ma rimangono profondamente delusi quando i loro sforzi di ottemperare alle regole non sono gratificati neanche da quello che è a loro dovuto.
Non è al primo posto della politica sindacale di FIMMG VT affidarsi a procedure che seguano vie legali per il riconoscimento del dovuto ai MMG - nonostante le pressioni degli iscritti - ma è quanto meno doveroso chiedere alle SSLL di mettere in atto tutto quanto in loro potere per evitare il perpetuarsi di situazioni indecorose come quelle descritte.
Confidando nell’importanza che le SSLL daranno a quanto esplicitato si porgono cordiali saluti.
Michele FIORE 
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